

非洲自贸区稳步推进 中非合作迎来新机遇

自2021年1月启动以来,非洲大陆自由贸易区(非洲自贸区)建设在新冠疫情等挑战中稳步前行,推动非洲大陆迈向经济一体化。业内人士表示,非洲自贸区为非洲与中国合作带来的新机遇正逐步显现。

非洲自贸区秘书长梅内上月接受非洲媒体采访时说,已有39个国家向非洲联盟(非盟)确认批准非洲大陆自由贸易协定,非盟成员国就超过80%非洲原产地商品的关税问题达成共识,并已启动争端解决机制。

今年1月13日,非洲自贸区秘书处联合非洲进出口银行等机构在加纳首都阿克拉正式推出泛非支付结算系统,使得非洲国家能够使用本国货币在非洲大陆进行及时、安全和快速支付,预计每年为非洲大陆节省50亿美元支付成本。

梅内表示,这些举措反映出非洲自贸区逐步前行势头,也彰显非洲各国促进本地区市场统一的决心,将进一步促进非洲大陆贸易和投资,加速工业化进程。

中国海关总署统计数据显示,2021年,中国同非洲地区贸易总额突破2500亿美元,创2014年以来新高。

中国商务部网站2021年11月发布消息,商务部和非洲大陆自贸区秘书处成立经济合作专家组签署谅解备忘录。商务部副部长钱克明表示,非洲自贸区建设在促进非洲自身发展的同时,也将为中非经贸关系的发展带来重要机遇。

加纳海岸角大学商学院院长约翰·加齐表示,非洲自贸区将创造一个商品



这是2月14日拍摄的加纳第一大港口特马港。

新华社记者 许正 摄

和服务自由流动的巨大市场,可以预见这将对中国投资者产生更大吸引力。

他表示,近期非洲自贸区建设的一系列动作使这种吸引力日益显现。以泛非支付结算系统为例,它消除了非洲国家间不同货币支付的障碍。中国产品一旦接入非洲市场,将在非洲大陆更加自由流通,“随着跨境支付变得越来越便利,中国投资者毫无疑问

将进一步受益于非洲自贸区红利”。

中国社会科学院西亚非洲研究所(中国非洲研究院)研究员、南非研究中心主任姚桂梅认为,非洲自贸区有望释放多领域、多行业联动发展的成长性。许多非洲国家不仅将基础设施作为振兴经济的优先领域,也在大力拓展移动通信、数字经济、清洁能源、智慧城市等新领域,这将为中非合作

带来新契机。

姚桂梅说,在疫情背景下,中国企业与非洲国家分享数字技术,支持“云抗疫”、发展“云经济”的经验,各类数字合作平台、线上推介会、直播带货等新业态合作蓬勃开展,有效支撑中非企业对接,带动非洲特色产品对华出口。未来数字经济有望成为中非合作新亮点。
新华社阿克拉2月15日电

中方呼吁 继续改进联合国维和行动

据新华社联合国2月14日电 中国常驻联合国副代表戴兵14日在联大维和特委会一般性辩论发言,呼吁继续改进联合国维和行动。

戴兵说,维和行动是联合国维护国际和平与安全的重要手段。当前,新冠疫情仍在肆虐,单边主义、冷战思维和霸凌行径抬头,导致国际和平与安全领域的挑战增多,不确定性和不稳定因素持续上升。在此背景下,我们要继续改进维和行动,更好发挥维和行动作用。

戴兵说,第一,要优化维和行动的整体规划。合理授权是维和行动有效开展的重要基础。实现合理授权的关键是要充分尊重当事国的意见,而不是将出于政治考虑、意识形态和先入为主的观念强

加于人。第二,要高度重视维和人员安全。会员国和联合国秘书处应共同努力,提高特派团应急和预警能力,加强救援和医疗保障体系,妥善运用新技术提升装备和安保水平。第三,要持续提升维和绩效。秘书处要和出兵国充分沟通,不断完善绩效评估体系,最大程度发挥维和行动功效。第四,要不断加强维和伙伴关系。安理会、秘书处、出资国、出兵国与出警国应加强沟通。

戴兵说,非盟自主和平行动是非洲人以非洲方式解决非洲问题的有益实践,是联合国维和行动的重要补充。中方支持非盟自主和平行动提供充足、可预测、可持续的资金支持,支持有关各方继续讨论,形成切实可行的供资方案。

联合国秘书长呼吁 通过外交手段化解俄乌紧张局势

新华社联合国2月14日电 (记者尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯14日呼吁通过外交手段化解俄罗斯与乌克兰边境地区的紧张局势。

古特雷斯在向媒体宣读的一份声明中说,他对目前俄乌间的紧张局势以及越来越多关于军事冲突的猜测表示担忧。军事冲突对生命、财产以及对欧洲和全球和平的破坏难以想象。要化解这一问题,除外交途径外别无他途。所有问题,包括最难处理的问题,都能够也必须通过外交框架内解决。

古特雷斯说,他欢迎最近进行的一系列外交接触,包括国家元首间的互动,但外交努力仍需加强。他呼吁避免煽动性言论,认为公开言论应以化解紧张局势为目的,而不是火上浇油。他将与各方保持接触,尽一切努力找到和平解决办法。

古特雷斯当天与俄罗斯外长拉夫罗夫举行视频会晤,与乌克兰外长库列巴通话,并参加了联合国秘书长-安理会轮值主席国午餐会。本月安理会轮值主席国为俄罗斯。

全球累计新冠确诊 达410565868例

新华社日内瓦2月14日电(记者刘曲)世界卫生组织14日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达410565868例。

世卫组织网站最新数据显示,截至欧洲中部时间14日18时32分(北京时间15日1时32分),全球确诊病例较前一日增加1655116例,达到410565868例;死亡病例增加8654例,达到5810880例。

NEWS 微新闻

●据俄罗斯媒体报道,俄罗斯外长拉夫罗夫14日表示,美国就俄罗斯安全保障建议的答复,特别是涉及北约停止扩张等俄方核心关切的内容,不能令俄方满意。

●伊朗外长阿卜杜拉希扬14日在与到访的爱尔兰外长科文尼会后举行的联合新闻发布会上说,如果美国等西方国家有诚意履行伊核问题全面协议中的承诺,伊核谈判有可能在短期内达成协议。但谈判必须“在合乎逻辑的框架内”进行,并确保维护伊朗的国家权益。

●截至14日收盘,纽约商品交易所3月交货的轻质原油期货价格上涨2.36美元,收于每桶95.46美元,涨幅为2.53%。

●东京股市15日继续下跌,日经225种股票平均价格指数收盘下跌0.79%,东京证券交易所股票价格指数下跌0.83%。
均据新华社电

反科学,将抗疫问题政治化 ——美国沦为“最大抗疫失败国”探源

美国新冠确诊病例和死亡病例已分别超过7700万和91万,远远高于其他国家。公共卫生专家预计,美国新冠死亡病例数超过百万只是时间问题。从这些疫情关键指标上看,美国无疑是世界上“最大抗疫失败国”。

美国专家和媒体认为,将抗疫问题政治化是美国抗疫不力的主要原因,政治化导致美国反科学反常识风潮盛行,为实施有效防疫措施制造困难。

冠疫情在美国如此政治化“实在是让人遗憾”。

2020年大选结束后,美国开始大规模推广新冠疫苗,但涉及疫苗接种、戴口罩等公共卫生问题的政治性争论和炒作依旧此起彼伏,反防疫、反疫苗运动如火如荼。美国医学专家彼得·霍特兹撰文指出,美国反科学浪潮高涨,一些政治势力难辞其咎。

《科学美国人》杂志发表评论说,美国缺乏协调防疫政策的后果是,新冠疫情可能突然大规模暴发,这将导致医疗系统不堪重负。美国加利福尼亚大学旧金山分校医学教授莫妮卡·甘地更是一针见血地指出,美国地方防疫政策实施之不均衡在世界上无出其右,美国分权的治理体系让其在应对疫情时面临内生障碍。

政治高于生命

新冠疫情首次在美国大规模暴发正值2020大选年,当时的美国联邦政府担心疫情影响经济、拖累选情,不顾国际社会和公共卫生专家警告,罔顾事实,反复公开淡化新冠病毒对美国的威胁,同时夸大美国应对能力,误导公众,为抗疫问题政治化埋下祸根。

当时,白宫数度政治干预公共卫生政策的制定和发布,还公开质疑甚至管控联邦政府公共卫生官员的对外表态。美国国会众议院冠状病毒危机特别小组委员会2021年底发布的一份报告写道:前任联邦政府科学家工作的政治干预“前所未见”,白宫官员将重点放在2020年美国大选选举上而故意忽视应对疫情。

随着疫情不断扩散,美国一些政客为了自身以及党派利益仍在不断为疫情阴谋论推波助澜,兜售反常识的防疫理论,加剧美国反科学风潮。美国乔治敦大学全球卫生法教授劳伦斯·戈斯廷曾感叹,历史性流行病正在蔓延,要坚持科学引导,因为忽视科学会使人丧命。可遗憾的是,美国公共卫生专家却愈发被晾在一边。美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇表示,新

政策相互矛盾

美国是联邦制国家,新冠疫情等公共卫生事务属于各州的州务。如此体制下,美国很难制定出全国统一标准的新冠疫情防控措施。美国卫生领域非营利组织凯泽家庭基金会首席执行官德鲁·奥尔曼将美国防疫策略形容为“拼凑出来的”。

疫情之下,美国治理模式的弊端暴露无遗。联邦政府缺位,各州制定的防疫政策五花八门,不同州的措施甚至相互矛盾。根据美国国会下属美国政府问责局日前发布的一份政府新冠疫情防控报告,美卫生与公共服务部作为联邦政府机构,本应在应对突发公共卫生事件方面发挥领导作用,但其履职能力长期存在缺陷,包括未能在联邦、州、地方之间建立起明确的责任关系,这阻碍了美国有效应对包括新冠疫情防控在内的流行病,以及飓风等极端天气事件。

分析人士指出,美国各州在制定自己的防疫政策时,同样是政治利益优先。例如出于对今年下半年中期选举的政治考虑,尽管目前美国疫情依旧紧张,但为了缓解民众对防疫措施的不满,包括纽约州在内的多个州计划放松“口罩令”。

社会撕裂不断加深

“即使这场疫情凸显出人们之间相互依赖,但令人震惊的是,它所唤起的团结和牺牲精神是如此之少。”美国哈佛大学政治哲学教授迈克尔·桑德尔总结美国抗疫教训时说道,新冠疫情防控在一个“错误的时刻”到来,当前美国政治极化、治理无能以及社会矛盾巨大。

近年来,美国政治极化导致社会撕裂不断加深,诸多重要议题演变为“战争”,新冠疫情是如今战事最激烈的“战场”之一,从国会议事厅到新闻演播室,“战线”不断扩大,“战火”愈演愈烈,而“战争的代价”便是在疫情中逝去的数千条生命。在美国《政治杂志》特约撰稿人德里克·罗伯逊看来,在美国,关于新冠防疫措施和疫苗强制令的争论早已脱离科学范畴,成为积年累月文化分歧的宣泄口,并在过去一年不断恶化。

美国国家卫生研究院院长弗朗西斯·柯林斯近期直言:美国的文化战争正在夺取人们的性命。据美国疾病预防控制中心一项研究,“疫苗抵制”和“疫苗犹豫”造成美国超过10万人的不必要死亡。
据新华社华盛顿2月14日电

墨西哥:点亮中国红 庆祝中墨建交50周年



2月14日,在墨西哥首都墨西哥城,地标建筑物——独立天使纪念碑点亮中国红,庆祝中墨建交50周年。新华社记者 辛悦卫 摄

智利媒体:全球供应链危机 或延续到明年

据新华社北京2月15日电 《参考消息》15日刊登智利“美洲经济”网站的文章《全球受损供应链恢复将是一个艰难过程,可能会延续到2023年》。文章摘要如下:

尽管有初步迹象表明供应问题可能正在消退,但受影响最严重的行业可能要明年才能恢复正常运营。

越来越多迹象表明,全球供应链危机可能在今年年底开始缓解。

埃信华迈公司指出,供应链受限继续阻碍增长,但有迹象表明这一问题已经过了最高峰,而这正是促

使通胀略有缓解的一个因素。美国供应链管理学会此前的一项调查显示,美国的劳动力供给和供应商交货情况连续第三个月改善。与此同时,欧洲采购经理人指数也反映出压力有所缓解。

德国海运企业赫伯罗特公司指出,交货瓶颈和运费上涨已经有所缓解,该行业面临的未知数是,还需要多久才能恢复更可靠的交货时间。

丹麦“海运情报”咨询公司表示,过去经验表明,港口和内陆运输网络将需要八到九个月时间才能恢复。

LIAONING DAILY
全省最权威的报纸——辽宁日报

分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121
广告部地址:沈阳市青年大街356号

瓦房店金景城轴承有限公司与徐鹏程债权转让联合公告

根据徐鹏程(“受让方”)与瓦房店金景城轴承有限公司(转让方)于2022年1月11日签署的《债权资产转让合同》,转让方将其对公告清单所列借款合同及相关担保合同或判决书项下的全部权益依法转让给受让方。受让方特公告通知各债权人及担保人。明细如下:

截止日:2021年10月8日 币种:人民币 单位:元

编号	债务人	借款合同号	本金余额	表外欠息	垫付费用	保证合同号	保证人	生效法律文书
1	沈阳中泰润滑油有限公司	平银连营贷字20140917第217号	20,000,000.00	15,398,501.43	168,965.32	平银连营保字20140728第218-1号、平银连营保字20140728第218-2号	辽宁大龙金属制品有限公司、云占河、付秀荣	(2017)辽0202民初2747号

注:表格中最终数据以档案内容为准。
徐鹏程作为受让方,现公告要求公告清单中债务人及其担保人,自公告之日起立即向受让人履行相应合同约定的还本付息义务及/或相应的担保责任及抵债合同或判决书项下责任,如借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任。受让方联系方式如下:
地址:辽宁省大连市甘井子区新昌小区17号 联系人:徐鹏程 电话:13332226986 特此公告。

瓦房店金景城轴承有限公司 徐鹏程
2022年2月16日

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司对 辽宁省沈阳宁大油脂总厂债权资产处置公告

我公司拟对从中国工商银行收购的辽宁省沈阳宁大油脂总厂债权进行处置,债权总额2681.09万元,其中本金1386.65万元,利息1294.44万元(截至2005年12月26日)。贷款方式为抵押、保证,保证人为辽宁省沈阳橡胶厂。欲了解详细信息请登录公司网站http://www.gwamcc.com

处置方式:债权转让、债务减免、债务重组或其他处置方式。

交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务企业管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及参与不良债权转让的金融资产管理工作人员、原债务企业管理层或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员除外)。

公告发布日期及有效期限:公告发布日期为2022年2月16日,有效期限自本公告发布之日起10个工作日。

交易条件:一次性付款。
上述债权自本公告发布之日起10个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律文书为准。

受理公示事项
联系人:张女士 联系电话:024-31880327
通信地址:沈阳市和平区三好街81号
邮政编码:110004
分公司监察审计部门联系人:卢先生
联系电话:024-31880275

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司
2022年2月16日